
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 04.12.2024 

anwesend: Nele, Chiara, Lasse, Anton, Richard, Lara, Niklas, Antonia*, Franz*, Fa-

bian*, Jonathan, Merle, Ida, Camilla*, Nikodemus*, Marcus, Jakob 

fehlend: Josephine (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Charlotte, Jasper, Nico, Benjamin 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:32 Uhr 

TOP 1: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 27.11.2024 

zur Veröffentlichung auf der Webseite freizugeben. 

12/0/4 → angenommen 

TOP 2: BERICHTE & UPDATES 

Nachhaltigkeitstreffen 

- Treffen mit Herrn Keune (Stabsstelle Qualitätsentwicklung in Lehre und Studium) bezüg-

lich SQ-Modulen 

- Rückmeldung, dass langer Workshop nicht zeitlich sinnvoll ist für Studis 

- SQ-Module sollen abgeschafft werden, aber bestimmte Bereiche, die dann in das Studium 

integriert werden sollen, wurden entworfen 

- Qualitätsmanagement gibt Themen vor, Fakultät soll dann selbst weitere Schritte planen 

- Relevanz der Bereiche ist für unsere Fakultät unterschiedlich hoch 

- Soll ins Leitbild Lehre aufgenommen werden, bei Akkreditierung wird die Umsetzung ge-

prüft 

- Problem: viele neue Module benötigt, wenn alle Module auf den jeweiligen Studiengang 

zugeschnitten werden sollen 

- Aktuell an unserer Fak: 2 SQ-Module 

- Wie soll Demokratiebildung umgesetzt werden? → FSR; Kommissionen, etc. 

- Wie werden die aktuellen 10 LP untergebracht, wenn Inhalte in aktuelle VL integriert 

werden sollen? 

- Wäre sinnvoll, die bestehenden SQ-Module zu überarbeiten 

- Unsere Studiengänge sind sehr festgelegt, schade, wenn noch mehr Wahl wegfällt 

- Fakultäten sollen Freiheiten haben 

 

ChemSa 

- Schönes Wochenende 

- 1 Person aus Freiberg, 7 Personen aus Dresden zu Besuch 

- 3 AKs: Austausch, Website, Sparmaßnahmen 

- Protokoll in der Speicherwolke zu finden 

- Website wurde aktualisiert, Ordner in der Speicherwolke für Dateiaustausch 

- Austausch: Studizahlen, Veranstaltungen, Unigebäude 



- ChemSa-WhatsApp-Gruppe 

- Sparmaßnahmen: Austausch über die Situation an den Universitäten → sachsenweites 

Problem 

- Kontaktaufnahme mit der KSS: Planung Protest, Kontakt mit Kultusministerium 

- GO wurde geändert, Awareness-Person wird jetzt nur noch auf Antragstellung gewählt 

- Biochemie aus Leipzig wird zur nächsten ChemSa eingeladen 

- Nächste ChemSa in Dresden 

- Zittau/Görlitz nicht mehr bei der ChemSa dabei, da kein Kontakt seit Jahren und keine 

chemienahen Studiengänge mehr 

 

Gespräch mit Reichelt, Icker, Poppitz (Niklas) 

- Feste Zahlen sinnvoll, fragen bei Praktikumsleitungen und dem Mittelbau an bezügl. Miss-

ständen 

- Gespräch Dekanat mit Rektorat lief nicht gut, Probleme des Dekanats wurde nicht ernst 

genommen (unter anderem der hohe Betreuungsaufwand an unserer Fakultät) 

- Neue Berechnung der Auslastung: wir sind jetzt rechnerisch bei 92 %, was aber nicht die 

aktuelle Situation widerspiegelt 

- AG aus 1-2 Personen aus allen FSRä wird gebildet, um Überblick über die Situation zu 

erhalten, Termin 16.12., 14 Uhr (es gibt eine Telegram-Gruppe) 

 

Glühweinverkauf 

 

- Einige Leute waren da, die interessiert waren 

- Hat gut funktioniert das Thema zu vermitteln 

- Einige wollen das auch an Kommiliton:innen weitergeben 

- Bei nächster Veranstaltung Hausmeister bescheid sagen wegen Verteilersteckdose 

- Englische Version der Infozettel wäre noch gut gewesen 

- Auch Gespräche mit Mitgliedern anderer Fakultäten 

- Bei konkreteren Infos nochmal mit Flyern irgendwo hinstellen 

- verbraucht: 10 l Glühwein, 8-9 l Kinderpunsch 

 

TOP 3: WAFFFELVERKAUF 

- Es sind noch 10 l Glühwein und 7 l Kinderpunsch da 

- Bei ChemSa wurde veganes Waffelrezept getestet und für gut befunden 

- Liste gefüllt 

- Rezepte ausdrucken: original + vegan 

- Veganes Rezept: viel Fett und bei Widerstand beim Öffnen noch kurz warten, etwas heller 

backen 

- Preise: Waffel mit Puderzucker 1,50 Euro, mit Topping 2 Euro, Glühwein/Kinderpunsch 

1,50 Euro, Sparpaket: Getränk + Waffel mit Topping 3 Euro 

- Jakob hängt die Plakate auf 

 

TOP 4: FINANZEN 

- Lasse hat Kontozugriff 

- Dritte Rate wurde ausgezahlt 



- 1785,75 € Kontostand 

- Abrechnung der Erstifahrt wurde eingereicht 

TOP 5: SONSTIGES 

Mail wegen Glühweinkocher: Nele will den Kocher am 14.12. haben, klärt das 

 

Weihnachtsfeier mit JCF: Treffen 17:45 Uhr Sachsen Therme, dann eventuell noch danach zu-

sammen in die Fakultät 

 

19.12. Weihnachts-VL in Freiberg 17 Uhr: Anton, Franz, Jonathan, Lasse gehen hin, vorher auf 

den Weihnachtsmarkt, andere können gerne mitkommen 

 

Gemeinsames Hingehen zur WV: schon mal drüber nachdenken, welcher Termin für uns passen 

würde 

 

10.12., 15:30 Uhr ist Nachhaltigkeitstreffen am Hauptcampus, alle sind eingeladen 

 

Dankeschön von Sina Gruschinski am Dies Academicus 

 

12.12., 16 Uhr Treffen wegen Sommerfest 

 

Neuer Putz- und Aufräumtag nötig 

 

Bücher aus dem Büro werden von Marcus eingescannt und geschaut, welche auf Momox verkauft 

werden können, Rest könnten wir beim Waffelverkauf gegen Spende abgeben 

 

Sitzungsende: 19:52 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


